责任编辑: 李 纬 视觉设计: 黄 娟 **人 2 1**

联手恒大妙语连珠 谁说马云不懂足球

亿入主恒大,两大顶级"土豪"牵 手,足以令世人对新恒大产生无限 憧憬。但也有不少人怀疑,这个对 足球一窍不通的商人,能搞得好中

成功的路,往往是相通的。不 妨仔细听一听马云昨日在他的"足 坛首秀"上的演讲。你会发现,这个 "门外汉"早已成竹在胸。

"我八成连一个球队多少钱都 没搞清楚。我说,许总你说吧,最后 投12个亿各占百分之五十。我也不 知道是贵了还是便宜了, 反正我觉 得是便宜了。真便宜了,因为恒大之 于中国足球远远超过这个价。

点评>>>

便宜不便宜不敢说, 但肯定 比砸十几亿去烧打车软件效果好 得多。

"我问许总什么时候签约,许 总说第二天11点11分,刚好是我 们的双十一节,我说好事就要加快 速度,避免双方后悔,立马办。但有 一点是肯定的,今天的决定不是冲 动的,是很理性的、认真思考的。也 太奇怪了,这么大的一个事情,我 们在电话里15分钟就谈定了。

再一次印证,对成功者来说,时 间就是生命,效率就是金钱。

"尽管我不知道亚冠有多难 踢,但我知道一次是远远不够的, 所以我们一起努力让恒大持续成 功.让中国足球持续成功。

点评>>>

不少人担心阿里-恒大一家 独大会垄断中国足坛带来不利影 响, 其实中国足球的问题不是阿



■ 马云(右)侃侃而谈,许家印在旁偷着乐

里-恒大做得太大,而是像阿里-恒大一样的俱乐部太少。如果再有

"我自己不学计算机,不懂电 脑, 但是却在做互联网和电子商 务: 我从来不知道自己可以做零 售,7年前中国零售大会将我请去 颁给我一个零售奖。外行可以领导

内行的,关键是尊重内行。 点评>>>

个"京东"队呢?

听出马云的意思了吧-懂足球,才搞得好足球。

"我们是不做地产的,但我们 会支持像恒大这样的地产公司做

得更好。其实我们3到5年的想法 是,用互联网的思想去帮助他们进 行转型升级,共同发展,这不是大 话,这是我们的战略思想。

互联网思维,或许是去除中国 足球顽疾的良方。

"15年以前我做电子商务的 时候, 很多人都说电商肯定亏本, 不可能赚钱。6年前、5年前甚至3 年前很多人还是认为淘宝是没钱 赚。赚钱这事是很容易的,关键是 有人热爱有人关注,我不相信足球 赚不出钱来。

点评>>>

如果能让中国足球赚钱,马先

"我要先把快乐的东西理一理, 用外行人的方法捣乱、搅局,然后重 新玩过。我觉得老许也不懂足球,他 要求我们两个人都不讲更衣室 这 是游戏规则, 花那么多钱把世界上 最好的教练请来,我们还干预的话, 那不是瞎搞吗?如果51%和49%的 股份的话就搞坏了,各50%的话,谁 说了算? 里皮说了算。

点评>>>

思路清晰, 有胆识又有气魄, 马云在商界的成功绝非撞大运。

本报记者 关尹

世界 103 位 亚洲 12位

国足排名 还能再低吗

决定世界杯排名?昨天,国际足联公布最 新一期国家队排名情况, 西班牙与德国 稳居第一与第二,而东道主巴西则凭借 执身赛上的不俗表现上升至第三位。无 缘世界杯的中国男足又处于尴尬境地。 寂寞在家的他们排名持续下滑,目前被 巴勒斯坦超越, 仅排在亚洲第12位,世 界排名为第 103 位。

中国男足近期没有参加任何赛事, 世界排名下降7位。103位的排名,也是 中国队自 2013 年 3 月拿到 109 位之后 的最低谷。亚洲最引人注目的球队是巴 勒斯坦队, 在刚刚结束的亚足联挑战者 杯中,他们夺得冠军,并获得2015年亚 洲杯参赛资格,因而积分猛增,排名上升 71位,一举超过中国队、卡塔尔队,排在 亚洲第10位。

世界排名前 10 名

德国 乌拉圭 巴西 8 哥伦比亚 葡萄牙 意大利

1

3

图 IC

阿根廷

亚足联本月世界排名

10

英格兰

(前12名)

世界排名	国家
43	伊朗
46	日本
57	韩国
59	乌兹别克斯坦
62	澳大利亚
63	约旦
72	阿联酋
79	阿曼
90	沙特
94	巴勒斯坦
100	卡塔尔
103	中国

一旦进了球 大家就闭嘴了

前英格兰前锋欧文在沪为鲁尼打抱不平



■ 欧文昨天在沪指导小球员

世界杯临近,昔日"金童"麦克· 欧文昨天来到源深体育中心索福德 运动世界, 同沪上热爱足球的孩子 畅谈世界杯,同时还披露了自己的 生活近况:"我如今做足球解说、写 博客、经营着马场,当然,4个孩子 也让我忙得不可开交。

不太看好英格兰

图 TP

身在中国,心系英格兰。鲁尼最 近饱受质疑, 欧文替他打抱不平。 "这就是足球圈,永远生活在批评声 中。几场比赛没讲球,他们就质疑 你,一旦你进球了,大家就闭嘴了。

尽管看不到英格兰队的热身赛,但 欧文时时关注师弟们的表现。"看新

闻里说, 鲁尼在热身赛中讲球了, 我 感到非常高兴。他是一名优秀的前 锋和球队的领导者, 英格兰需要

不过,关于英格兰的巴西世界杯 之路,欧文持谨慎态度。他认为,球队 毕竟太年轻,缺乏大赛经验。"前几届 世界杯,英格兰球星云集,大家都对 此抱极大期望,结果却以失望收场。 而这一届,英格兰在死亡之组的道路

出生:1979年12月 踢球位置:前锋

效力俱乐部:利物浦、皇马、曼联 英格兰队:1998 年至 2008 年 英格兰队进球:40(出场89场) 世界杯进球:4

个人荣誉:2001 年欧洲足球先生 冠军:英超、英足总标、英联赛杯 欧联杯

必然会非常艰难。不过,我倒是觉得, 既然大家期望不高,那么这次比赛-定会有很多有趣的事情发生,让我们 拭目以待吧。

请欧文预测大力神杯的归属 者,他认为,阿根廷队希望最大,"阿 奎罗、梅西个个都很神勇"。

育儿养马很充实

因为实在太忙,欧文推掉了去 巴西世界杯做现场评论员的工作。 他只是答应了英国一家报纸和电 视台,比赛期间写写球评。

与贝克汉姆不同, 欧文在英国 的生活更为低调、安静。他也是超级 奶爸,有3个女儿和1个儿子。聊起 他们,欧文笑了,"要说是否培养他 们将来成为足球运动员, 我可不敢 打保票。不过,他们还挺擅长各种运 动的,甚至可以说是热爱,也明白我 曾经是足球运动员。平时,我会陪他 们踢踢球,快乐足球最重要。

尽管退役了, 但欧文和贝克汉 姆还保持着联系。两人都多次来中 国,都参与青少年足球运动,都拥有 一群可爱的儿女,"每次见面,我俩 总会有说不完的话。不只聊足球,包 括孩子的教育等等。"欧文说。

足球之外, 欧文最大的爱好是 养马、赛马,遗憾的是,他昨晚离开 上海,同环球马术赛擦肩而过。聊起 马儿,欧文更是兴趣十足,他透露, 他经营着一家马场,"当你看到一匹 好马,你就会特别激动。我有95匹 赛马,如果上海哪天举办竞速马赛, 我也会带着它们来参赛的。

本报记者 陶邢莹